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Информация для родителей об организации отдыха детей Ставропольского края в федеральных детских центрах 
«Артек», «Орленок», «Смена»

Путевка в федеральные детские центры «Артек», «Орленок», «Смена» является мерой поощрения талантливых и одаренных детей, обучающихся в образовательных организациях Ставропольского края по направлениям:
- образование и наука: победители и призеры муниципальных, региональных, межрегиональных, всероссийских олимпиад, конкурсов, смотров;
- культура и искусство: победители и призеры муниципальных, региональных, межрегиональных, всероссийских творческих конкурсов, фестивалей, выставок;
- спорт: победители и призеры муниципальных, региональных, национальных, международных первенств (чемпионатов), спортивно-массовых и международных мероприятий, в том числе по прикладным видам спорта;
- общественная деятельность: лидеры и активисты детских и молодежных общественных движений, патриотических клубов, юнармейцы, волонтеры, наставники.
Путевка предоставляется в соответствии с требованиями по отбору и направлению детей каждого федерального центра. Квота для детей Ставропольского края доводится министерству образования Ставропольского края (далее – министерство) федеральными центрами на календарный год.

1. Международный детский центр «Артек»

Подбор детей, направляемых в МДЦ «Артек» осуществляется с помощью автоматизированной информационной системы «Путевка» (далее – АИС «Путевка»). В МДЦ «Артек» направляются дети в возрасте от 8 до 
17 лет в летний период, обучающиеся 5-11 классов в период учебного года.
Все дети, желающие получить путевку в МДЦ «Артек», должны:
1. зарегистрироваться в АИС «Путевка»;
2. загрузить свои достижения за последние 3 года (копии дипломов. грамот;
3. подать заявку на определенную тематическую смену (можно подать заявку на одну или несколько смен).
За 30 дней до начала смены завершается прием заявок, далее в течение 10 дней заявки рассматриваются организацией-оператором. Распределение путевок проходит автоматически с учетом рейтинга достижений, гендерного и возрастного критериев. После распределения заявкам могут быть присвоены разные статусы: «Путевка получена», «Не прошел по рейтингу», «Отклонена». При получении статуса «Путевка получена» организация-оператор начинает работу с родителями (законными представителями) ребенка по оформлению путевки.
Доставка детей в МДЦ «Артек» осуществляется организовано, в соответствии с требованиями законодательства, в сопровождении педагогов и медицинского работника. Доставка детей осуществляется за счет средств родителей (законных представителей).

2. Всероссийский детский центр «Орленок»

Путевка в ВДЦ «Орленок» предоставляется обучающимся в возрасте 
от 11 до 16 лет.
Подбор детей, направляемых в ВДЦ «Орленок», осуществляется комиссиями, созданными при администрациях или органах управления образованием администраций муниципальных районов и городских округов Ставропольского края, согласно предоставленной министерством образования Ставропольского края квоте (количество путевок для муниципального образования зависит от общей численности обучающихся в возрасте от 11 до 16 лет). 
Для получения путевки в ВДЦ «Орленок», необходимо:
1. собрать портфолио достижений ребенка (копии дипломов, грамот за последние 3 года);
2. обратиться с заявлением о предоставлении путевки и приложенным к нему портфолио в орган управления образованием по месту обучения ребенка, в комиссию по подбору и направлению детей в ВДЦ «Орленок».
Решение комиссии о предоставлении путевки оформляется протоколом и доводится до сведения родителей (законных представителей).
Доставка детей в ВДЦ «Орленок» осуществляется организовано, в соответствии с требованиями законодательства, в сопровождении педагогов. Доставка детей осуществляется за счет средств родителей (законных представителей).

3. Всероссийский детский центр «Смена»

Путевка в ВДЦ «Смена» предоставляется обучающимся в возрасте от 11 до 17 лет. Подбор детей в ВДЦ «Смена» осуществляется муниципальными образованиями, которым официальным письмом министерства образования Ставропольского края доводится квота. Получив квоту, муниципальными образованиями ведется подбор детей, имеющих достижения различных уровней в соответствии с направленностью смены. Министерство оставляет за собой право по награждению путевками детей, победителей конкурсов, олимпиад, соревнований различного уровня.
Кроме того, родители (законные представители) могут обратиться с заявлением в министерство (в письменном или электронном виде через официальный сайт министерства образования www.stavminobr.ru). К заявлению необходимо приложить копии грамот, дипломов различного уровня (за последние 3 года). 
Заявления граждан регистрируются и рассматриваются в соответствии с Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Доставка детей в ВДЦ «Смена» осуществляется организовано, в соответствии с требованиями законодательства, в сопровождении педагогов. Доставка детей осуществляется за счет средств родителей (законных представителей).

По вопросам взаимодействия с федеральными детскими центрами можно обратиться:
[bookmark: _GoBack]в министерство образования Ставропольского края, 
г. Ставрополь, ул. Ломоносова,3, каб. 110, тел.: 8 8652 372843, Гарибянц Юлиана Юрьевна, консультант отдела воспитательной работы и дополнительного образования детей министерства;

в организацию-оператор по взаимодействию с ВДЦ «Орленок» - ГБУ ДО «Краевой центр экологии, туризма и краеведения», г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 148, тел.8 8652 231330, Бабак Александр Иванович, методист информационно-аналитического отдела ГБУ ДО «Краевой центр развития центра экологии, туризма и краеведения»;

в организацию-оператор по взаимодействию с МДЦ «Артек» - ГБУ ДО «Краевой Центр развития творчества детей и юношества им. Ю.А.Гагарина», г. Ставрополь, ул. Комсомольская, 65, тел. 8 8652 263888, Ладутько Ирина Юрьевна, педагог-психолог ГБУ ДО «Краевой Центр развития творчества детей и юношества им. Ю.А.Гагарина».

