МБОУ гимназия № 2 г. Георгиевска

Февраль, 2015 г.

Справка

по результатам проведения методического месячника
       В январе – феврале 2015 года в гимназии прошёл традиционный методический месячник. Целью методического месячника является повышение профессионального мастерства, представление педагогическими работниками гимназии системы работы, накопленного опыта. В  программу месячника входили следующие мероприятия:

1. Семинар для учителей «Особенности проведения ОГЭ по предметам гуманитарного цикла» (зам. директора по УВР Соболева О.А.)

2. Открытые уроки по циклам: 
- начальные классы,
- иностранные языки (декабрь),
- предметы гуманитарного цикла,
- предметы естественно – математического цикла.                                          
3. Педагогический совет «Антикоррупционное воспитание в школе».

         В ходе месячника учителя гимназии провели открытые уроки, на которых постарались показать свои наработки в организации и содержании учебных занятий по теме работы гимназии «Использование ЭОР в урочной и внеурочной деятельности». Уроки отличались многообразием форм, методов, как правило, носили проблемный, практический характер. В этом году большее внимание уделялось учителями  работе в группах, использованию на уроках информационных технологий. 
          На высоком методическом уровне прошли открытые уроки  Панкратовой Т.М., Лойко Т.И., Васильевой Е.Н., Мартыненко С.В., Димент Е.Б., Басановой Е.Н., Марченко Е.В. и других учителей.  

         Но не все учителя выдали в этом году открытые уроки.   
         Во время проведения открытых уроков было организовано взаимопосещение занятий. Открытые уроки проходили по специальному графику, делались ежедневные анонсы для привлечения внимания к тому или иному занятию как можно большего количества учителей. Однако не все учителя активно посещали уроки коллег.  
Предложения
1. Обеспечить проведение открытых уроков всеми учителями в рамках методического месячника в 2015-2016 учебном году. 
2. Во время проведения методического месячника активизировать взаимопосещение уроков.

28.02.2015 г.

Заместитель директора по НМР                       Алексина Е.Ю.
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