Мастер-класс проводят студенты

В преддверии традиционной встречи выпускников прошлых лет 23 января в гимназии состоялась небольшая дружеская встреча учеников одиннадцатых классов с выпускниками прошлого года, а сегодня уже студентами-первокурсниками. Среди них были хорошо знакомые гимназии лица: Джулия Халифе, Альбина Сонова, Влада Полякова, Милена Аванесян, Олеся Бутунина и Гавриил Авакян. 
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Ребята нашли время, чтобы посетить родную гимназию и поделиться с будущими выпускниками полезной информацией. Обсуждались такие актуальные вопросы, как сдача ЕГЭ, условия самостоятельной жизни в большом городе, детали студенческой жизни: общежитие, посещение пар, сессия, стипендия и еще многое другое. От старшеклассников поступали вопросы, на которые сегодняшние студенты охотно отвечали, делясь опытом.
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Джулия Халифе дает совет старшеклассникам: "Показывайте себя с самого начала, это действительно работает. Активная студенческая жизнь не дает впасть в депрессию". 
Студенты-первокурсники поделились еще многими советами, связанными так или иначе с будущим поступлением, новой студенческой жизнью, и пожелали всем успешной сдачи экзаменов, за что от лица всех одиннадцатых классов им большое спасибо.
Балаева Карина, 11-Б класс.

Пресс-центр ност «НИКА»
